

台灣立國學生報 來源：民學生報日期 780816 版面 一版 資料來源

台氏父子昨天下榻豐體會

妙婆劉秀芝塞了一個金戒，小表妹王郁嵐則高興地為遠方來的表哥掛上花環，騰毅一把抱起了小表妹，流露無限親情。隨後，騰毅出席了記者會，會中騰毅豪爽的個性盡顯，他承認貪玩、愛睡懶覺，在大陸國家隊三連三出。開朗的笑容，不保

留的談吐，著實拉近了國人對他的陌生感。騰毅是在前天啟程離北平，深夜抵深圳，昨天一早七點半即到深圳羅湖通關，下午三點多搭華航班機抵達中正機場，成為首位抵達台灣的大陸傑出運動員。

在記者會上，騰毅說，

【本報訊】飛越千山萬水，從北平經深圳、香港，大陸桌球好手騰毅，昨天下午終於踏在寶島台灣的土地上，他的來訪，使得海峽兩岸體育交流，跨進了歷史性的新頁。

一襲黑色西裝藍領帶，襯托騰毅翩翩然的大將風度，當華航八一八班機在

下午三點十三分停妥在桃園中正機場，騰毅免不了心裡一震：「我還真的來那了，真進來了！」他說，真有那種「感覺說不出來，但真

令他驚喜的是，在機場門口笑臉相迎的竟是中華奧會祕書長李慶華。騰毅早已從隨行的台南市桌委會

主委陳榮一口中得悉，李慶華在他的申請入境證照時大忙，昨天意外相逢，騰毅心存感激之外，並親口向李慶華衷心的道謝。

迎賓大廳內，騰毅七八歲的外公孫玉璋及外婆莊惠珍、阿姨、姊婆及小表妹等，早在兩點半左右



為中·殷陳榮接迎騰毅在昨華慶李長書秘會奧華中(攝影張曉楓)

即引頸等候騰毅的到來，孫玉璋問或抽一口煙，徘徊走得特別慢的時間。排隊老人顛巍地往前走，騰毅一愣之下，碎步跑向外公，祖孫相擁而抱，老人常淚縱橫，騰毅低低一句：「外公，我想念你。」一面輕拍外公肩膀。孫玉璋驚動之餘，不忘掏出早先準備好的大紅包，塞進騰毅手中當作見面禮，旁陪著高興落淚的外婆莊惠珍，也忙著拿出一條金項鍊，為騰毅掛在頸間，

昨天是個有意義的日子，他一輩子都會記得。對我國體育的發展，騰毅的來訪，的確是個新里程。

● 本報記者 陳麗鴻
相關新聞 見體育23版

活拿手招對場上番將輪我訊我少來攜



表哥，歡迎你！

【本報訊】中華奧會秘書長李慶華昨天到機場接勝毅，令遠方來客十分感動。勝毅對李慶華的印象是很和藹、熱情，一點也沒有架子。

勝毅說李慶華一見到他，即關心地慰問他一路辛苦，臉帶誠摯笑容，話音親切，他在始料未及之下，剛開始有點拘束，幸而李慶華親和力強，對話幾句後，他就不緊張了。

李慶華真誠歡迎勝毅來台，並對勝毅允諾需要幫忙的話，他會盡可能協助。在勝毅來台的證件申請中，李慶華幫了大忙，勝毅昨天已當面致謝。

此外，勝毅順口提起希望李慶華以後有機會到大陸走走，李慶華表示明年九月亞運他會率團參加。

探外公 暮老友 想到阿里山 看看現代台北……

勝毅暢談心願 難忘這一天

【本報訊】一向不拘小節的勝毅，昨天特地穿西裝打領帶，慎重其事的裝扮來台，但是在記者會上，勝毅本性未改，豪放的性格自然流露，有問有答，坦白地甚至未掩飾自己的既往「紀錄」，帶動會場氣氛活潑，這位桌壇的「黑將軍」成功地露了一手。

記者會是由本報副社長石敏主持，他希望勝毅在會見外公孫玉璋及親人外，能引領國內桌壇更了解大陸桌球訓練方式、技巧，同時，他希望勝毅能在十三天的訪問中，對台灣有親身的體驗。

勝毅開口的第一句話，就和新聞媒介做了個漂亮的「公關」，他首先向新聞界給他的精神幫助，衷心感謝。他說，昨天對他是個有意義的日子，一輩子都會記住這一天。他來台的主要目的是和從未謀面的外公、外婆相見，敘敘親情。此外，葉希望和台灣的老朋友再次團聚，這次雙方不是在大陸或外國見面，而是在台灣相聚，意義不同。

在他來台之前，大陸體壇及桌協「領導」還特別囑咐，要他將桌球技術精確帶到台灣，讓兩岸的友誼連

接起來。

對他「有過」在大陸「國家隊」三進三出的紀錄，勝毅在記者問起時，笑了起來，誠實地點頭說：「有過！有過！」他坦白地招認，別人在練習時，他喜歡因睡覺，教練一向喜歡聽話的孩子，對他自然很頭痛，因此，他的技術條件雖然一直不錯，但調皮搗蛋不窮，教練就送他回北京隊，才創下大陸桌壇「三進三出」的少見紀錄。

這趟來台，勝毅希望到他嚮往已久的阿里山看看，他從小就聽過「台灣有個阿里山」的歌，自然想親臨斯地，而自小看過的「舊的台北」，他但願藉此也能看看現代台北的風貌。

勝毅在記者會上侃侃而談，恰如他在桌壇俐落的招式，運動員豪邁性格展現無遺。



大飽眼福。

勝毅今天將在桌協總幹事周麟徵及台南市桌委會主委陳榮一陪同下，在上午九時半拜會中華奧會主席張豐緒、祕書長李慶華，以及體協有關人員，十時

廿分至桌協拜會，十二時十分則到聯合報系拜會，下午三時，國際奧會委員吳經國將接見勝毅。晚上七時起在台北市基隆路國立工業技術學院體育館，將為國內桌球迷現身說法，主講桌球技術及實地演練，讓球迷

大賽名將勝毅，今天將展開連串拜會國內體育界的行程，晚上七時起在

晚上七時的勝毅桌球講習會，將由勝毅主講他個人桌球技術精確、經驗，以及當今

大陸桌球訓練，以及當今

賜金會

偶向免以快步脚采風手會



▲孫玉璋昨天喜見外孫滕毅，張臂迎抱，場面感人。（本報記者張福興攝）

▼滕毅與外婆相見，緊緊相擁，恍如夢中。（本報記者張福興攝）
【本報訊】大陸桌球好手滕毅昨日翩然來台，成為海峽兩岸體育雙向交流的歷史見證者，今天晚間起他將現身說法示範頂尖球技，台北講習會入場券即將發完，台中、台南、高雄三場今天上午九時起接受索票。

滕毅訪台桌球巡迴不範講習會今、明日晚上七時至九時，先在北市工業技術學院舉行，明天入場券尚有餘額，球迷可到本報第一大樓索取。十九、廿、廿二日移師台中、台南、高雄，本報分別於台中市健行路三三二一號七樓、台中市大同路一段二二八號二樓、高雄市市中二路一五五號七樓免費贈送入場券，發完為止，今天上午九時起同時在四地開始發票。

滕毅除在會中做口頭講解外，每場均將與國內名將紀金龍、紀金水、吳文嘉、林佳鑑、黃慧傑搭檔，演練兩場單打、一場雙打。台中講習會地點在三民路三段新民商工體育館，台南市講習會在忠義路市立體育館，最後壓軸一場在高雄市中華三路市立中華體育館。



祖孫乍見淚眼相迎 洗塵晚宴表妹敬菜 滕毅度過凶血馨的一天

本報記者 雷大植 鄭清煌

●不願回大陸的孫玉璋，以為這輩子再也看不到滕毅這外孫了，昨天下午祖孫倆在桃園中正機場見面的思念，禁不住化作的一對祖孫昨天度過溫馨的一日。

下午三時四十七分，修長的影子乍現在海關門卡，正是他，四十年來第一位來訪的大陸傑出運動員，也是孫玉璋久盼的孫兒。

一身黑西裝，體型優異，一身黑西裝，體型修長的影子乍現在海關門卡，正是他，四十年來第一位來訪的大陸傑出運動員，也是孫玉璋久盼的孫兒。

外婆、姨婆、小姨和

在攝影記者鍊光燈閃爍下，祖孫倆緊緊地擁抱，孫玉璋長年在桃園中正機場見面的思念，禁不住化作兩行清淚，輕撫著孫兒頭，心中感謝好多的一日。

下午三時四十七分，一見過來迎接的小表妹，外公的見面禮是一個大紅包，外公是孫玉璋久盼的孫兒。

外婆、姨婆、小姨和

上則是神采飛揚。孫玉璋為了迎孫兒歸，在家裡空出了一間房，希望滕毅能回家住幾天，祖孫倆團聚，好好敘鄉情，以解鄉愁。

晚間全國桌協設宴接風，滿席珍饈、盈室溫情，滕毅抵台即得天下美食食之，使他好生感動，直說「

來晚了」。面對國內桌球界長輩和外公孫玉璋，只有頻舉杯聊表謝意。

坐在一旁的靈巧的小表妹王郁嵐適時敬

菜，止住了桌球硬漢潸然欲墜的淚珠，滕毅疼惜小表妹也頻頻添開不少歡娛氣氛，兩人雖然年歲相差廿、隔居兩岸初次相逢，終究是手足同心，血濃於水，大小一小有說有笑，增添開間不少歡娛氣氛，孫玉璋看著這對孫兒也不禁笑意滿腮。

心中格道訓練地高縮跑小決

【本報訊】阿里山高地訓練中心籌備工作已緊鑼密鼓的展開，指導委員會昨天第一次會議，決定阿里山高地訓練中心將改以兩百公尺四跑道規範的室內體育館為據點，並報請教育部核定委託宗遇建築事務所設計。由中華奧會主席張詒豐總主持，原先規劃四百公尺八八跑道的室外田徑場由於挖方過大，可能嚴重影響阿里山的自然景觀與水土保持，同時高下大雨，加上濃霧的天氣，適合室內訓練的日子僅剩一百多天。